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 ردیف سوالات بارم

25/1  

 عبارت مناسب را از داخل کمانک انتخاب کنید:

 -کند، )سرعت متوسطزمان را به یکدیگر وصل می -در نمودار مکان دلخواه دو لحظهاط نظیر خطی که نقالف( شیب پاره

 دو لحظه از زمان است.آن شتاب متوسط( متحرک بین 

 شتاب ثابت( است.  –ای ازحرکت با )سرعت ثابت ب( سقوط آزاد نمونه

 .(ثابت می ماند-تغییر می کنداگر نیروهای وارد بر جسم متوازن نباشند، سرعت جسم )ج( 

 مکعب( فاصله ماهواره از مرکز زمین است. -)مربع مربع دوره گردش ماهواره ها به دور زمین متناسب باد( 

 طولی( است. -موج الکترومغناطیسی، یک موج )عرضیه( 

1 

1 

 (×نادرست       درست) های زیر را مشخص کنید. درستی یا نادرستی عبارت

 الف( بردار شتاب متوسط هم جهت با بردار تغییرات سرعت است. 

 سطح تماس بستگی ندارد.  مساحت جسم بهب( ضریب اصطکاک ایستایی بین دو 

 دهد. نوسانگر از بسامد طبیعی آن بزرگتر باشد، تشدید رخ میج( هرگاه بسامد نوسان واداشته 

 د( توان متوسط یک موج سینوسی برای همه امواج مکانیکی با دامنه و بسامد موج متناسب است. 

2 

5/1 کند، مطابق شکل مقابل است. با توجه به شکل به موارد زیر زمان متحرکی که بر خط راست حرکت می –نمودار مکان  

 پاسخ دهید؟ 

 کند؟ حرکت می xی زمانی متحرک در جهت محور الف( در کدام بازه

 ب( متحرک در چه لحظاتی از مبدا مکان عبور کرده است؟ 

𝒕𝟐ی زمانی )در بازهج(  − 𝒕𝟑 نوع حرکت متحرک را تعیین کنید؟ ) 

𝟎ی زمانی )د( در بازه − 𝒕𝟒جایی و مسافت طی شده را مقایسه کنید. ( اندازه جابه 

3 

75/0  
 کنند؟ ها به کمک آونگ شتاب گرانشی زمین را چگونه تعیین میژئوفیزیکدان

 
4 

5/1  

کند که ترازو است. در این حالت مشاهده میالف( شخصی درون آسانسور متحرکی بر روی یک ترازوی فنری ایستاده 

 .دهد. نوع حرکت آسانسور را معین کنیدتر از اندازه وزن او را نشان میگرعدد بز

 ؟ماندمیدر یک محل نسبت به زمین باقی  ،در مدار همگام با زمین ی مخابراتیماهوارهدر چه صورتی ب( 

 ج( تندی انتشار موج به چه عواملی بستگی دارد؟

 

5 

𝒙(𝒎) 

𝒕(𝒔) t4 t3 

t2 t1 



2 

 کند، مطابق شکل مقابل است. زمان متحرکی که بر خط راست حرکت می –نمودار سرعت 

 ثانیه چقدر است؟ 10در مدت  متوسط متحرک سرعتالف( 

 ثانیه رسم کنید.  10زمان متحرک را در مدت  –ب( نمودار شتاب 

 

 

 

6 

5/1  

 کنند. ها حرکت میxدهد که روی محور را نشان می Bو  Aزمان دو متحرک  –شکل مقابل، نمودار مکان 

 زمان هم رسی دو متحرک را پیدا کنید. 

 

 

 

 

7 

5/1  

 رسد. به سطح زمین می 60m/mکند و با سرعت نسبت به سطح زمین، آزادانه سقوط می hای از ارتفاع گلوله

𝒈)را حساب کنید.  hالف( ارتفاع  = 𝟏𝟎 𝒎
𝒔𝟐⁄) 

 ب( زمان سقوط آزاد گلوله را به دست آورید.

8 

25/2  

 قرار دارد.  4/0و ضریب اصطکاک ایستایی  2/0روی یک سطح افقی به ضریب اصطکاک جنبشی  kg 0/2جسمی به جرم 

 می کشیم. آیا جسم حرکت می کند؟چرا؟ N 5الف( ابتدا جسم را با نیروی 

 می رسانیم. شتاب حرکت جسم را به دست آورید. N 10ب( نیروی وارد بر جسم را به 

9 

5/1  

در جهت مخالف  m/s 3کند و با تندی به دیوار برخورد می در راستای افقی با تندی معینی kg 45/0توپی به جرم 

 باشد: kg.m/s 6/3توپ در این برخورد تکانه تغییر یگردد. اگر اندازهبرمی

 .کنید محاسبه را الف( تندی توپ در لحظه برخورد با دیوار

 چقدر است؟   توپ طرف از دیوار بر وارد توسطم نیروی اندازهباشد،  s 03/0ب( اگر مدت زمان تماس توپ با دیوار 

10 

25/1  
است. نسبت تندی نوک عقربه  cm 12و  cm 8ای به ترتیب یک ساعت عقربه های ساعت شمار و ثانیه شمارطول عقربه 

 ساعت شمار به عقربه ثانیه شمار را حساب کنید. 
11 

5/1  

 یابد؟درصد کاهش می 36ای از سطح زمین، شتاب گرانشی الف( در چه فاصله

ای از در چه فاصله جسم سومی را از یکدیگر قرار دارند. rدر فاصله  m4=2mو  m1m=های ب( دو جسم به جرم

 وارد بر آن یکدیگر را خنثی کنند؟  نیروهای گرانشیقرار دهیم تا  1m جسم

12 

5/1  
طول این پاره خط را در مدت  نوسانگر کند. اگرنوسان می  4/0mmای بر روی پاره خطی به طول نوسانگر هماهنگ ساده

 بنویسید.  SIثانیه طی کند، معادله حرکت این نوسانگر را در  0.01
13 

1 
کشیده شده است. تندی انتشار موج  N 156بین دو نقطه با نیروی  2mm 5/0و سطح مقطع  3g/cm 8/7سیمی با چگالی 

 عرضی را در این سیم محاسبه کنید. 
41  
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  ارزش هر کس به مقدار دانایی و تخصص اوست.           امام علی )ع( 

 ردیف پاسخ  بارم

25/1  1 ( 25/0هر مورد )                                 عرضی -ه  مکعب -د  تغییر می کند -ج ثابتشتاب  -ب   سرعت متوسط -الف 

 2 (25/0هر مورد )                                              درستنا -ددرست           نا -ج    درست  -بدرست     -الف 1

5/1   کند شونده -( 25/0) -ج     4tو 2t - (5/0) -ب   4tتا  3tیا   1tتا0از -(25/0)-الف 

 جابجایی صفر است و مسافت بزرگتر از جابجایی -(5/0) -د
3 

75/0  4 68و  67صفحه  4-3مثال کتاب درسی  

5/1  5 (5/0)طبق کتاب درسی هر مورد  

2 

𝑽𝒂𝒗الف(  =
𝑽𝟏+𝑽𝟐

𝟐
 (𝟎. 𝟐𝟓) 𝑽𝒂𝒗 =

𝟏𝟐𝒎/𝒔−𝟖𝒎/𝒔

𝟐
=

𝟐𝒎

𝒔
 (𝟎. 𝟓)                                                                     

𝒂𝒂𝒗ب(  =
∆𝑽

∆𝒕
 (𝟎. 𝟐𝟓)𝒂𝒂𝒗 =

−𝟖𝒎/𝒔 −𝟏𝟐𝒎/𝒔

𝟏𝟎𝒔
= −

𝟐𝒎

𝒔𝟐
(𝟎. 𝟓)                                                                        

 ( 5/0)رسم نمودار 

 

 

 

 

6 

5/1  
𝑽𝒂𝒗 =

∆𝒙

∆𝒕
 (𝟎. 𝟐𝟓)    𝑽𝒂𝒗𝑨

=
𝟔𝒎 − 𝟒𝒎

𝟐𝒔
= 𝟏𝒎/𝒔       𝑽𝒂𝒗𝑩

=
𝟎𝒎 − (−𝟖)𝒎

𝟐𝒔
= 𝟒𝒎/𝒔 (𝟎. 𝟓) 

 
𝒙𝑨 = 𝒙𝑩 ⇒ 𝒕 + 𝟒 = 𝟒𝒕 − 𝟖 ⇒ 𝒕 = 𝟒𝒔 (𝟎. 𝟕𝟓) 

7 

5/1  

 الف( 

−𝟐𝒈𝒚 = 𝑽𝟐(𝟎. 𝟐𝟓) → −𝟐 × 𝟏𝟎
𝒎

𝒔𝟐
(−𝒉) = (𝟔𝟎

𝒎

𝒔
)

𝟐

→ 𝒉 =
𝟑𝟔𝟎𝟎 (

𝒎
𝒔 )

𝟐

𝟐𝟎
𝒎
𝒔𝟐

= 𝟏𝟖𝟎𝒎 (𝟎. 𝟓) 

 ب( 

𝑽 = −𝒈𝒕(𝟎. 𝟐𝟓) → −𝟔𝟎 = −𝟏𝟎𝒕 → 𝒕 = 𝟔𝒔(𝟎. 𝟓) 

8 

25/2  

 زیرا:  (25/0)الف( خیر 

𝑭𝑵 = 𝒎𝒈(𝟎. 𝟐𝟓)   𝐟𝒔,𝒎𝒂𝒙 = 𝝁𝒔𝑭𝑵 = 𝟎. 𝟒 × 𝟐𝑲𝒈 × 𝟏𝟎
𝑵

𝑲𝒈
= 𝟖𝑵(𝟎. 𝟕𝟓)    𝐟𝒔,𝒎𝒂𝒙 > 𝑭(𝟎. 𝟐𝟓) 

 ب( 

𝑭 − 𝐟𝒌 = 𝒎𝒂 → 𝟏𝟎𝑵 − 𝟎. 𝟐 × 𝟐𝑲𝒈 × 𝟏𝟎
𝑵

𝒌𝒈
= 𝟔𝑵 → 𝒂 =

𝟔𝑵

𝟐𝑲𝒈
→ 𝒂 = 𝟑

𝒎

𝒔𝟐
 (𝟎. 𝟕𝟓) 

9 

t(s) 

a(m/s2) 

-2 



 

5/1  

 الف( 

∆𝑷 = 𝒎∆𝑽(𝟎. 𝟐𝟓)  → 𝟑. 𝟔𝑲𝒈.
𝒎

𝒔
= 𝟎. 𝟒𝟓𝑲𝒈 × ∆𝑽 (𝟎. 𝟐𝟓) 

→ ∆𝑽 =
𝟑. 𝟔𝑲𝒈.

𝒎
𝒔

𝟎. 𝟒𝟓𝑲𝒈
= 𝟖

𝒎

𝒔
(𝟎. 𝟐𝟓) → 𝑽 − (−𝟑

𝒎

𝒔
) = 𝟖

𝒎

𝒔
(𝟎. 𝟐𝟓)  → 𝑽 = 𝟓

𝒎

𝒔
 (𝟎. 𝟐𝟓)  

 ب( 

∆𝑷 = 𝑭∆𝒕 → 𝑭 =
𝟑. 𝟔𝑲𝒈.

𝒎
𝒔

𝟎. 𝟎𝟑𝒔
= 𝟏𝟐𝟎𝑵 (𝟎. 𝟐𝟓) 

10 

52/1  

𝑻ساعت = 𝟏𝟐 × 𝟑𝟔𝟎𝟎𝒔  (𝟎. 𝟐𝟓) ,      𝑻ثانیه = 𝟔𝟎𝒔 (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝑽ساعت

𝑽ثانیه
= (

𝒓ساعت

𝒓ثانیه
) (

𝑻ثانیه

𝑻ساعت
) (𝟎. 𝟐𝟓) = (

𝟖𝒄𝒎

𝟏𝟐𝒄𝒎
) (

𝟔𝟎𝒔

𝟏𝟐 × 𝟑𝟔𝟎𝟎𝒔
) =

𝟏

𝟏𝟎𝟖𝟎
(𝟎. 𝟓) 

11  

5/1  

 الف(
𝒈′

𝒈
= (

𝑹𝒆

𝒓
)𝟐 = 𝟎. 𝟔𝟒 →

𝑹𝒆

𝒓
= 𝟎. 𝟖 → 𝒓 = 𝟏. 𝟐𝟓𝑹𝒆 → 𝒉 =

𝟎. 𝟐𝟓𝑹𝒆 (𝟎. 𝟓)                                     

 ب(

𝑭𝟏𝟑 = 𝑭𝟐𝟑 → 𝑮
𝒎𝟏𝒎𝟑

𝒙𝟐
= 𝑮

𝒎𝟐𝒎𝟑

(𝒓 − 𝒙)𝟐
(𝟎. 𝟐𝟓) →

𝟏

𝒙𝟐
=

𝟒

(𝒓 − 𝒙)𝟐
(𝟎. 𝟐𝟓) 

 

→ 𝒓 − 𝒙 = 𝟐𝒙(𝟎. 𝟐𝟓) → 𝒙 =
𝒓

𝟑
(𝟎. 𝟐𝟓) 

12 

5/1  

𝑨 =
𝟎. 𝟎𝟒

𝟐
= 𝟎. 𝟎𝟐𝒎 , 𝑻 = 𝟎. 𝟎𝟐𝒔 (𝟎. 𝟕𝟓) 

𝟐𝝅

𝑻
=

𝟐𝝅

𝟎. 𝟎𝟐
= 𝟏𝟎𝟎𝝅 

𝒓𝒂𝒅

𝒔
(𝟎. 𝟐𝟓) 

𝒙 = 𝑨𝒄𝒐𝒔 (
𝟐𝝅

𝑻
𝒕) → 𝒙 = 𝟎. 𝟎𝟐𝒄𝒐𝒔(𝟏𝟎𝟎𝝅𝒕)(𝟎. 𝟓) 

13 

1 𝑽 = √
𝑭

𝝆𝑨
(𝟎. 𝟐𝟓) = √

𝟏𝟓𝟔𝑵

𝟕𝟖𝟎𝟎
𝑲𝒈
𝒎𝟑 × 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟕𝒎𝟐

(𝟎. 𝟓) = 𝟐𝟎𝟎𝒎/𝒔(𝟎. 𝟐𝟓) 14 
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